

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПЕРВИЧНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ БУ ОО «ОРЛОВСКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ, МЕДИЦИНСКОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ» ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Открытый (публичный) отчёт о работе первичной профсоюзной организации БУ ОО «Орловский региональный центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» за 2024 год

Работа первичной профсоюзной организации БУ ОО «Орловский региональный центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» (далее - ППМС-центр) Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации осуществлялась в соответствии с Планом работы на 2024 год.

Приоритетными направлениями деятельности первичной профсоюзной организации в 2024 году были:

- реализация Устава, Декларации и Приоритетных направлений деятельности Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2020-2025 годы, решений VIII отчетно-выборной Конференции территориального союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзов Орловской области» и IX отчетно-выборной конференции областной организации Профсоюза;
- совершенствование работы по практическому осуществлению проектов: «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования», «Профсоюз территория здоровья»;
- проведение на высоком организационном уровне отчетов и выборов в первичной профсоюзной организации;
- участие в реализации мероприятий Года организационно-кадрового единства, объявленного Центральным Советом Общероссийского Профсоюза образования;
- совершенствование социального партнерства в рамках проведения коллективно-договорной кампании;
- повышение эффективности работы по осуществлению общественного контроля за соблюдением трудового законодательства РФ;
- работа по охране труда, защите прав членов Профсоюза на здоровые и безопасные условия труда, сохранение жизни, здоровья работников;
- реализация практических мер, направленных на кадровое укрепление профсоюзной организации.

Организационная работа

За 2024 год проведено: 2 собрания членов первичной профсоюзной организации, а также 7 заседаний профкомитета, на которых был рассмотрен 31 вопрос.



Ha заседаниях профсоюзного комитета рассматривались поставленные задачи, обсуждалась информация, получаемая областной ОТ Профсоюзной организации (постановления Президиума, совещаний комитета, председателей, бухгалтеров т.д.). Полученная информация

в полном объёме до членов первичной профсоюзной доводилась организации через социальные источники: профсоюзный уголок, группы ВКонтакте и WhatsApp, а так же на проводимых общих собраниях «Профсоюзная члены профсоюзной коллектива. газете среда» В организации могли ознакомиться с информацией, связанной с обменом конкурсным движением, законодательными изменениями и Общероссийского другими интересными событиями Профсоюза образования.

Членство первичной профсоюзной организации (далее — ППО) БУ ОО «ППМС-центр» в 2024 году составляло 100%. Поступающие на работу сотрудники вступали в Общероссийский Профсоюз образования. Все члены профсоюзной организации поставлены на электронный профсоюзный учёт, всем выданы электронные профсоюзные билеты.

Общероссийским Профсоюзом образования 2024 год объявлен Годом организационно-кадрового единства. У ППО ППМС-центра много реализованных планов: отчетно-выборная кампания; множество мероприятий, связанных с Годом семьи; участие в различных конкурсах; организация туристических поездок, отдыха, оздоровления членов Профсоюза.



Успешно прошла отчетновыборная кампания, направленная на реализацию основных принципов деятельности Профсоюза, гласность и открытость в работе. Отчетно-выборное профсоюзное собрание в ППО БУ ОО «ППМСцентр» состоялось 17 апреля 2024 года.

На собрании с докладами о работе за отчётный период с 2019 по 2024 годы выступили ППО Наталья Редникина и председатель

контрольно-ревизионной комиссии Светлана Курдина. В связи с прекращением полномочий выборных органов ППО путём открытого голосования были проведены выборы председателя и профсоюзного комитета ППО ППМС-центра, выборы делегата на XI отчетно-выборную конференцию Орловской областной организации Профсоюза и уполномоченного по охране труда. Им стала Давыдова Николь Олеговна, педагог-психолог, член первичной профсоюзной организации.

Работа профсоюзного комитета за отчетный период была признана удовлетворительной. Единогласным решением председателем первичной профсоюзной организации была избрана Наталья Редникина. В работе собрания принял участие председатель областной организации Профсоюза Скуридин Владимир Александрович и познакомил участников с актуальными проектами комитета областной организации Профсоюза.

Социальное партнерство

Наиболее эффективным методом защиты социально-трудовых прав и законных интересов членов Профсоюза, остается укрепление и развитие социального партнерства на основе коллективного договора, диалога и сотрудничества в интересах членов Профсоюза.

В феврале 2025 года в БУ ОО «ППМС-центр» закончилась коллективно-договорная кампания. Осуществлен контроль над исполнением пунктов коллективного договора, своевременным внесением поправок и предложений, как со стороны работодателя, так и со стороны работников. Совместная работа администрации и профсоюзной организации ППМС-центра как социальных партнеров способствовала тому, что в коллективном договоре учреждения закреплен ряд положений, предусматривающих дополнительные льготы и гарантии работникам.

Например, практикой для учреждения является предоставление дополнительно оплачиваемых отпусков в следующих случаях:

- бракосочетание работника 3 календарных дня;
- бракосочетание детей работника 3 календарных дня;
- -смерть близких родственников (родители, дети, супруг(а) 3 календарных дня.

Коллективным договором за счет средств учреждения предусмотрены дополнительные выплаты за отраслевые награды, звания, грамоты, а также материальная помощь при выходе на пенсию, уходе в отпуск, на санаторно-курортное лечение, к юбилеям и др.

ППО БУ ОО «ППМС-центр» со своей стороны дополнительно оказывает членам Профсоюза материальную помощь и предоставляет ряд мер социальной поддержки, в том числе установленных областной организацией Профсоюза.

В течение 2024 года члены ППО ППМС-центра воспользовались

рядом мер социальной поддержки, реализуемой областной организацией Профсоюза за счет средств профсоюзного бюджета.

В БУ ОО «ППМС-центр» осуществляются дополнительные меры социальной поддержки, закрепленные Региональным отраслевым соглашением между Департаментом образования Орловской области и областной организацией Общероссийского Профсоюза образования:

- повышение должностного оклада на 20 % в течение первых трех лет с момента трудоустройства;
- повышающий коэффициент квалификации по ранее имевшейся квалификационной категории после истечения срока ее действия педагогическим работникам, находящимся в отпуске по беременности и родам или по уходу за ребенком в течение двух лет после выхода из соответствующих отпусков.

Администрация ППМС-центра не ограничивается только выполнением законов и постановлений федерального и регионального уровней, но и в зависимости от финансовых возможностей, оказывает дополнительные меры поддержки своих работников. Так, ППМС-центром дополнительно выплачиваются денежные премии на поощрение победителей различных конкурсов; поощряются материально активные сотрудники, участвующие в общественной работе, в экскурсионных поездках.

В ППМС-центра коллективном договоре предусмотрены: дополнительные оплачиваемые отпуска и материальная помощь по различным основаниям; доплаты работникам, имеющим награды в области образования; выплаты к праздникам и юбилейным датам; выплаты наставникам молодых специалистов; оплата транспортных расходов педагогам за разъездной характер работы; денежные премии ставшим победителями и лауреатами профессиональных поддержки. Так, например, конкурсов другие меры победители



областных профсоюзных конкурсов «Лучший наставник» и «Самый перспективный молодой специалист» получают денежные премии Областной организации Профсоюза и БУ ОО «ППМСцентр».

Эффективно действуют и находят одобрение членов профсоюза меры, принятые на региональном уровне: расширение форм предоставления услуг медицинскими центрами, акция «Подарок первоклассника», выдача тонометров. «Подарок первоклассника» содержит набор канцелярсковесь принадлежностей, письменных необходимый ребенку в течение учебного

года. «Набор первоклассника» накануне нового 2024-2025 года был вручен Кирюхину Даниилу и Мординой Марине в торжественной обстановке.

50 % членов Профсоюза и членов их семей в текущем году получили скидки на оплату услуг в медицинских центрах г.Орла.

Правозащитная работа и охрана труда.

Стороны социального партнерства заинтересованы в создании в организации безопасных условий труда. Уполномоченным по охране труда осуществляется контроль прохождения своевременного обучения по охране труда, медицинского осмотра, проведения специальной оценки условий труда, обеспечение работников спецодеждой, предоставление дополнительных отпусков, проводятся мероприятия по профилактике несчастных случаев на рабочем месте.

В ноябре 2024 года проведен плановый ежегодный медицинский осмотр сотрудников, проводилось санитарно-гигиеническое обучение отдельных сотрудников по истечении срока обучения и сотрудников, устроившихся на работу в ППМС-центр. Все специалисты ППМС-центра прошли обязательное психиатрическое освидетельствование в 2023 году.

В текущем году в целях обеспечения антитеррористической защищенности объекта в БУ ОО «ППМС-центр», установлена система оповещения посетителей и сотрудников в случае ЧС, а также выделены дополнительно две ставки сторожа для организации постоянной охраны в ночное время суток.

Вопросы охраны труда и безопасности систематически выносятся на совещания при директоре, заседания профкома. В соответствии с утвержденным планом работы, на заседаниях выборных органов ППО рассматриваются вопросы правовой работы и охраны труда. В 2024 году профком рассматривал следующие вопросы: «Роль профкома в защите прав членов Профсоюза на охрану труда», «Об анкетировании работников организации по определению профессиональных рисков и создании комиссии ПО оценке профессиональных рисков», «O проведении инструктажа с работниками по выработке Алгоритма действий при угрозе атаки БПЛА», «О проверке режима труда и отдыха членов профсоюза», «Об организации встречи с представителем силовых структур для беседы о том, как защитить себя и своих близких от мошенников». В ППМС-центре имеется стенд по охране труда, в профсоюзном уголке систематически размещается информация, отражающая деятельность как первичной, так и областной организации Профсоюза, которая своевременно обновляется. Также на профсоюзных стендах, в уголках по охране труда размещена актуальная информация о мерах социальной поддержки, реализуемых областной организацией Профсоюза.

В ППО ведется Журнал обращений, заявлений и иных письменных жалоб членов Профсоюза. За последние 5 лет письменных жалоб от работников не поступало.

В основном члены Профсоюза обращаются устно, например, по вопросам: оплаты труда; распределения учебной нагрузки; предоставления отпусков, в том числе по уходу за ребенком до достижения возраста 1,5 и 3 лет и др. По всем вопросам члены Профсоюза получают полные и содержательные ответы. Благодаря данной работе в учреждении не возникало индивидуальных и коллективных трудовых споров.

В 2024 году **проверок** БУ ОО «ППМС-центр» по правовой работе **не осуществлялось**.

Не рассматривались дела в судах по вопросам трудовых споров, отсутствовали письменные жалобы и обращения. Обращения сотрудников к директору центра на личном приеме удовлетворены. Директор центра и председатель первичной профсоюзной организации защищают права и интересы сотрудников.

В БУ ОО «ППМС-центр» в текущем году отсутствовали обращения, заявления, жалобы членов Профсоюза по вопросам нарушений законодательства по охране труда.

В августе 2024 года председатель ППО ППМС-центра участвовала в приемке образовательной организации к новому учебному году в составе соответствующей комиссии. В ходе приемки учреждения к новому учебному году замечания отсутствовали.

Информационная работа.

Профком уделяет большое внимание вопросам информированности членов первичной профсоюзной организации, повышению их правовой грамотности. ППО активно размещает информацию о деятельности по всем направлениям работы на профсоюзной страничке официального сайта ППМС-центра http://ppmsorel.ru/, а также в социальной сети

ВКонтакте.

| Суркул-менением в для и обмето суркул-менением пределением помощием (пределением пределением предел

Для оперативной работы и информирования сотрудников ППМС-центра необходимые материалы выкладываются в группе WhatsApp.

Для информированности членов Профсоюза в ППМС-центре имеется профсоюзный уголок, в котором размещаются актуальные новости ФНПР, ФПОО, отраслевого Профсоюза, областной организации Профсоюза, первичной организации Профсоюза БУ ОО «ППМС-центр».

В ППО ППМС - центр осуществляется подписка на газету «Профсоюзная среда». Подборка газет хранится в методическом кабинете в свободном доступе, так же специалисты могут воспользоваться электронной версией на официальном сайте ППМС-центра http://ppmsorel.ru/profsoyuz/

Продолжает работу профсоюзный кружок. В 2024 году на занятиях профсоюзного кружка «Хочу все знать!» (руководитель Курдина Светлана Викторовна) рассматривались отдельные публикации газеты «Профсоюзная среда», проводились занятия кружка на следующие темы: «Что такое иммунная система и способы ее укрепления» - март 2024 года, «Особенности режима рабочего времени и времени отдыха педагогических работников» - май 2024 года, «Имидж современного педагога» - сентябрь 2024 года, «Коллективный договор в образовательной организации. Необходимость его заключения» - ноябрь 2024 года.

24 января 2024 года члены первичной профсоюзной организации приняли активное участие в масштабном мероприятии года Всероссийской просветительской акции «Единый Профсоюзный диктант «К отчетам и выборам готов!». Целью проведения Диктанта было дальнейшее формирование корпоративной культуры Профсоюза, активное вовлечение членов профсоюза в цифровую профсоюзную среду, пополнение у них багажа знаний об основных принципах организации и проведения отчетов и выборов профсоюзных органов в Профсоюзе. В написании Единого диктанта приняло участие 90 % членов профсоюзной организации Центра. Профком благодарит всех за активное участие в Профсоюзном диктанте.

Конкурсы

В 2024 году педагог-психолог Давыдова Николь Олеговна, член ППО БУ ОО «ППМС-центр» стала победителем ежегодного областного



профсоюзного конкурса «Самый перспективный специалист 2024 года». Конкурс организован в целях поддержки молодых специалистов, стимулирования их социальной активности, закреплению специалистов молодых образовательных коллективах организаций области, продолжения формирования

положительного имиджа Профсоюза. Данный конкурс является мерой социальной поддержки активных, творчески работающих учителей, воспитателей, педагогов и преподавателей.



Конкурс «Лучший наставник» направлен на отбор и награждение учителей, воспитателей, преподавателей — наставников, которые своим постоянным трудом и примером вдохновляют и поддерживают нашу молодежь. Методист центра, Лопатенкова Марина Юрьевна, стала победителем профсоюзного конкурса «Лучший наставник 2024 года».

Первичная профсоюзная организация БУ ОО «ППМС-центр» приняла участие в областном конкурсе на лучший видеоролик «Защитник! Победа! Профсоюз!» в номинации «Профсоюз – это мы!»

Мероприятия

Президентом Российской Федерации 2024 год объявлен Годом семьи.

Для первичной профсоюзной организации БУ ОО «ППМС-центр» безусловным забота людях является приоритетом. Здоровье, профессиональный рост коллег, материальное благополучие семей членов профсоюза, продвижение семейных ценностей, защита трудовых прав и интересов работников, развитие социальной поддержки имеют первостепенное значение в работе ППО.

Активно поддерживая традиции российского профсоюзного движения и мероприятия, посвященные защите законных прав и интересов трудящихся, члены первичной профсоюзной организации ППМС-центра



приняли участие с 30 сентября по 07 октября 2024 во Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» под девизом: «Достойный труд-основа благополучия семьи!»

Акции ФНПР для ППМСцентра - это мероприятия, направленные на обеспечение эффективной профессиональной деятельности сотрудников Центра под девизом «Достойный труд - основа благополучия семьи!».



рамках проведения Всемирного действий профсоюзов «За достойный труд!» в БУ ОО «ППМС-центр» накануне прошло профсоюзное собрание с повесткой дня: «7 октября - Всемирный день действий за достойный труд». Председатель первичной профсоюзной организации Редникина Наталья Николаевна рассказала об истории «Дня действий» проведения профсоюзов достойный труд, его главной цели; представила участникам собрания Социальный паспорт

организации; напомнила собравшимся о существующих социальных программах социальной поддержки областной организации Профсоюза. Коллектив принял предложение Профкома организовать совместную экскурсию по городу за счет средств профсоюзной организации.

Так в октябре 2024 года коллектив БУ ОО «ППМС-центр» продолжил изучать историю родного края на обзорной уличной экскурсии

по Орлу с экскурсоводом Дарьей Нам представилась Фурманской. возможность посмотреть на город Многие глазами туристов. ИЗ нас открыли для себя Орел с другой стороны. В ходе экскурсии посетили основные достопримечательности одного старых районов города – Советского, получили наиболее полное представление 0 прошлом настоящем города Орла. Узнали, когда и кем был основан город, и как



он менялся на протяжении первых столетий своего существования; почему из военной крепости он стал купеческим центром; какую дату можно считать настоящим днем основания Орла; а также о том, как наш город получил свое имя и почему оно никак не связано с птицами.

Такая форма мероприятия способствует сплочению трудового коллектива, формирует командный дух, вызывает положительные эмоции и создает позитивный настрой на трудовые будни!

Одной из полюбившихся форм совместного взаимодействия в нашей организации стали коллективные посиделки с чаепитием. Тепло и подомашнему прошел праздник Масленицы, подготовленный Профкомом.

Ha мероприятии члены Профкома рассказали праздновании Масленицы на Руси; об обрядах, связанных с проводами зимы и встречей весны; напомнили 0 ритуалах каждого ДНЯ масленичной недели; провели Закличками дружно, викторину. хором позвали Весну.

Девушка - Весна рассказала о том, что ежегодно 1 марта празднуется Всемирный день





иммунитета, напомнила собравшимся о том, что такое иммунная система, какие факторы негативно воздействуют на иммунитет, какие способы укрепления иммунной системы существуют.

Для поддержания иммунитета Профком раздал членам Профсоюза подарки - мандарины и Иммунелле.

В честь праздника Масленицы члены профсоюзной организации для чаепития напекли блинов; самых разных, ароматных и очень вкусных!

В марте 2024 года коллектив БУ ОО «ППМС-центр» по традиции отметил праздник ФевроМарт.

Готовясь к празднику, члены Профкома решили подарить своим

уважаемым коллегам Чудо. Чудо, которое живет рядом с нами. Чудо, которое нельзя потрогать, но можно услышать. Оно способно заставить нас плакать и смеяться. Оно имеет душу и сердце. Имя ему – МУЗЫКА!

Поздравление было неожиданным и необычным - «Под звуки саксофона...»

На мероприятии было сказано много теплых слов, прочитано много прекрасных стихов, сложенных во славу





женщине. Всех коллег, членов профсоюзной организации ждали сладкие подарки, приобретенные на средства Профсоюза.

Новогодний праздник прошел под звуки скрипки. Этот музыкальный сюрприз и сладости был подарком для членов ППО за счет средств

профсоюзной организации.

Дни здоровья. Этот вид коллективной работы проводится в нашей первичной профсоюзной организации ежегодно. 24 января 2024 года активные члены профсоюзной организации БУ ОО «ППМС-центр» провели



замечательный день в Орловском Полесье. Наша экскурсия началась с



посещения Авдеевских подкормочных площадок наблюдения вольной 3a популяцией зубров в живой Также мы посетили природе. Святой источник Казанской иконы Божьей Матери.

описан в произведении И.С. Тургенева «Поездка в Полесье». Наш экскурсионный маршрут привел нас в село Льгов. Это село описано в произведении И.С. Тургенева «Льгов» из цикла рассказов «Записки охотника».

Далее мы посетили этнографический музей «Тургеневское Полесье» в селе Ильинское, где хранительница музея провела для нас увлекательную экскурсию.



В Орловском полесье в 2024

году мы побывали дважды- в январе и в июне. По традиции в 2024 году окончание учебного года и уход сотрудников в отпуск организовано

профсоюзным комитетом БУ ОО «ППМС-центр» активным и запоминающимся. День здоровья решили провести на природе в Орловском Полесье. Профком организовал у озера Рясник, в специально оборудованном месте отдыха, пикник. Сотрудники собирали грибы, землянику, гуляли, любоваться природой, танцевали. Члены первичной профсоюзной организации прекрасно отдохнули на природе,

восполнили силы и энергию на долгое время.

Думая 0 психологическом здоровье сотрудников, наших профактив старается культурный организовать И профсоюза. ОТДЫХ членов Профком, планируя работу, учитывает интересы И предпочтения всех членов Профсоюза. Для любителей театра было организовано посещение мюзикла «Яга» в



театре «Свободное пространство», получили удовлетворение от игры актеров, музыки, хореографической постановки, сюжета и заложенной в спектакле идеи.

Для любителей изобразительного искусства Профком организовал 26 января 2024 года экскурсию в Орловский музей изобразительных искусств.

Персональная выставка произведений Народного художника РФ,









академика Российской академии профессора художеств, Никаса Сафронова «O чем молчат картины». На выставке зрители познакомились различными cпериодами творчества художника, перенеслись в уникальный мир Мастера. Экспозиция никого не оставила равнодушным,

Традиционно в коллективе отмечаются праздники Новый год, ФевроМарт, День учителя, юбилеи сотрудников. Профком выделяет денежные средства на подарки для

членов ППО к праздникам, награждает активных членов Профсоюза грамотами и премиями.

Сотрудники, члены ППО ППМС-центр продолжили практику сбора гуманитарной помощи, приняв участие в благотворительной акции в поддержку участников специальной военной операции.

В 2024 году организовали сбор благотворительных посылок для бойцов СВО к празднику День Защитника Отечества. Содержимое посылок – одежда и продукты питания, открытки и рисунки, выполненные обучающимися БУ ОО «ППМС-центр». Помощь оказывалась через организацию «Поддержим наших».

Благодаря совместным усилиям Профсоюза и социального партнера все намеченные планы осуществимы. На основе принципов социального партнерства в ППМС-центре достигается баланс интересов сторон, всегда находятся компромиссные решения, удовлетворяющие каждую сторону.

Председатель первичной профсоюзной организации

Н.Н.Редникина